

“直播带货”火到锡城高校 8名学生学当主播 将到田间地头带货

“直播带货”这把火，最近“烧”到了锡城高职院校。无锡市城市职业技术学院学生潘潞洋自4日起开课，为学弟学妹培训如何当“主播”。不一样的是，这群年轻人的目标并不是当“吸睛又吸金”的网红，他们努力把所学用在田间地头，为家乡“代言”，为乡村振兴出力。

挖掘各地“特色农产品”

前不久，在无锡市邮政管理局、市农业农村局、市商务局和市供销社推动下，依托江苏省邮政行业职教联盟和无锡城市职业技术学院，省内首个农村电商产业学院宣布成立，致力于搭建出一个在无锡及周边有影响力的农村电商咨询服务机构和创新创业大平台。城职院贸易金融学院与宜兴杨巷镇现代农业企业“番茄小镇”洽谈农村电商人才培养等合作事宜；联合江阴供销社旗下的澄记优品海外购公司开展农村电商主播培训；与无锡顺丰速运合作打造现代学徒制校企合作项目“丰硕学院农特产品客服实训中心”……“技术普及以及疫情影响等因素，催生并加速了网络直播销售

这一新业态的发展。我们不断改进教学内容和方式，为学生就业提供更多可能性。”该校贸易金融学院副院长夏莹说。

不断向乡村“下沉”，对农村电子商务人才的需求量加大，江阴市供销社在专业人才培养和输送等方面与城职院一拍即合。“根据发展规划，需要网络主播直播农产品采摘、制作过程等，给消费者更透明、多元的消费体验。”江阴市供销社旗下企业相关负责人蒋惠铮介绍，他们和学校精挑细选了首批8名学生开展为期20天的主播培训。从培训计划表可见，培训内容包括对电商直播行业发展历史以及发展趋势的了解、直播日常工作内容的介绍、实践，建立个人风格等。其中还明确，培训优异者参加网络主播资格考证考试。

蒋惠铮透露，在选择学生时会关注学生家乡在哪里，“挖掘全国各地特色农产品，通过冷链延伸、建立仓储等方式将各地特色农产品销往全国各地，帮助更多村民实现增收。”

让更多年轻人服务乡村

培训老师潘潞洋，是学校的

在校学生。他在校期间便尝试当主播带货，还考取了行业认可的网络主播培训师资质并尝试创业。学当主播的8名学生中，家乡距离无锡最远的女孩来自云南西双版纳的曼咪村，名叫玉康罕。说起家乡的特色，她滔滔不绝：“家家户户都种名叫‘咪哆啰’的水果，还有好吃的米线……”但她一脸遗憾道：“虽然水果种类很多，但没法运送到很远的地方，价格卖不高。”

谈及参加的电子商务主播培训和自己的规划，她弯着嘴角双眼闪着光：“我想趁自己年轻好好学习，学好专业技能把村里的特色农产品、传统美食甚至民族文化都介绍给更多人知道。”

她在接受培训前关注了很多网络直播，对自己有冷静的分析和思考，“我的普通话还不够标准，介绍产品时比较零散，不容易找准客户的兴趣点，这些都是我努力改进的方向。”

蒋惠铮表示，他们和学校深度合作，未来通过一次次培训，将带领更多年轻人从事农村电商，为乡村振兴贡献力量。夏莹期待，随着学校、企业以及政府相关部门服务现代化农业发展的合作不断深入，实现精准扶贫。

(陈春贤)

为癌症病人 开启“彩虹人生”

本报讯 近日，梁溪社区举办了公益创投项目“彩虹人生”启动仪式，来自荣巷街道辖区内的50多位项目服务对象参加了此次活动。

专业心理咨询师对项目详细解说后，50多位项目服务对象根据自身特点被分为3组。活动现场准备了“小小团建”活动，让组员们通过齐心协力取队名、想口号、设计小组LOGO等环节，拉近彼此的距离，随后的才艺展示让组员们更熟络了。

据悉，这50多位项目服务对象都是癌症病人，他们的患病时间在5-10年，年龄大多在55岁以上。此次公益创投项目将持续到年底，每月举办1-2场活动，用集体生日会、心理咨询、短途参观、种植绿植等丰富多彩的活动形式，为他们开启“彩虹人生”。

梁溪社区相关负责人表示：“‘彩虹人生’是对美好未来的向往与期盼。社区开展此次活动的目的就是希望能将美丽的‘彩虹’注入他们每一个人的心中，让他们深感生活的美好，指引他们找寻幸福的方向。”

(潘凡)

绿色金融 共创美丽中国

兴业银行签约无锡首笔节水型企业复工复产专项贷款

今年6月5日是第49个“世界环境日”。在这全球关注环境保护的重要节点上，素有“绿色银行”美誉的兴业银行，刚刚签约支持无锡市首笔节水型企业复工复产专项贷款，助力环保企业恢复正常生产经营和后续高质量发展。

向“绿”而生：打造“绿色银行”品牌

作为中国首家赤道银行的分支机构，该分行建立健全自上而下的环保专营体系，专人专岗推动无锡地区绿色金融业务发展：分行层面设立了绿色金融中心，通过集中专业力量提升专业服务能力；在业务资源方面，单列专项信贷规模，优先保障绿色金融业务落地；在业务审批方面，建立专业审批渠道，提高绿色融资办理效率；在政策优惠方面，抢抓总行发行绿色金融债的机遇，积极争取绿色金融债募集的低成本资金，有效降低企业融资成本。

依托总行集团综合优势和绿色金融产品特色，该分行不断加强产品创新，通过资产证券化、产业基金、债务融资工

具、绿色债券等多元化金融产品，为绿色金融领域提供资金支持，在无锡当地乃至全省、全国落地多单首笔创新业务。如，2016年，投资了全国首单非上市公司绿色ABS——无锡交通产业集团公交经营收费收益权资产支持专项计划；2018年，在上级行与江苏省财政厅、江苏省环保厅合作创新的基础上积极推广“环保贷”；2019年，落地全国首单绿色产业股权投资基金——江苏惠泉绿色产业股权投资基金等。此外，兴业银行还以绿色伙伴身份持续支持和参与江苏省“环境守护者”系列公益活动，连续多年坚持开展“地球一小时”熄灯活动及公益植树活动，助力社会形成绿色生产生活方式。

与“绿”共荣：争当绿色金融中流砥柱

多年来，该分行将“寓义于利”的可持续金融理念落实到绿色金融的业务拓展中，覆盖低碳经济、循环经济、生态经济的三大领域，项目涉及污水处理、水域治理、新能源和可再生能源开发利用、固体废弃物循环利用、主要污染物减排等众多类型及工业、建筑、交通、能源等多个行业，先后参与了高新水务污水收集处理、长广溪湿地生态修复工程、锡山区污水管网改造扩容工程、锡东生活垃圾焚烧发电复工项目、江阴市秦望山工业

废弃物综合利用项目等重大民生、环保项目。据统计，截至2020年5月末，无锡分行为145家企业提供绿色金融融资服务，累计投放资金近310亿元，绿色金融业务融资余额超150亿元，可实现年减排二氧化碳26.9万吨，年减排化学需氧量4.1万吨，年减排二氧化硫0.14万吨，年减排氨氮0.08万吨，年减排氮氧化物0.48万吨。减排量相当于1.3万辆出租车停驶1年，或2.7万公顷森林每年所吸收的二氧化碳总量。



点“绿”成金：推动社会效益经济和谐发展

该分行在兴业银行绿色金融纵贯线由政府战略路径横贯线构成的坐标轴上，积极找准绿色金融服务“坐标点”，不断完善和丰富供给结构，“点绿成金”满足企业多元化的融资需求。无锡荣成环保科技股份有限公司是典型的“绿色”制造业企业，主要以废纸作为原材料生产再生环保纸。早在兴业银行入驻无锡之初，即给予荣成环保融资支持。此后双方合作程度不断深入，授信额度提

升至1.5亿元，助力荣成环保通过技术升级改造实现了水资源高效利用，连续多年荣获“节水型企业”“节水标杆企业”“水效领跑者”等荣誉称号，达到了总资产120亿、年销售近百亿规模。在企业复工复产的关键阶段，兴业银行与江苏省水利厅、省财政厅共同推出节水型企业复工复产专项贷款，将荣成环保作为首批签约单位。

(李莹)